
!  
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, juni-juli 2019, 36. årg. 

50 år siden måneferden –
markeres i Eidsvold Lodge

!   

Hedmarkingen og amerikaneren Alf Olav Kavli (bildet) deltok 
i forskningen og utviklingen av Apollo 11-arbeidet som endte 

med den vellykkede måneferden i juli 1969. I dag er han 
baptistpastor i Brumunddal. På det ÅPNE møtet tirsdag 11. 
juni i kl 19 i Ankersalen, Best Western Hotel LetoHallen på 
Dal forteller Kavli om sitt spennende og perspektivrike liv.

Cape Canaveral, Cape Kennedy og Space Center i Florida er 
spesielt kjente steder for Kavli – og tusener norske turister.

TA MED MANGE til Ankersalen i Best Western Hotel 
LetoHallen på Dal 11. juni! Kaffespleis kr 90 og utlodning – 

som hver gang vi møtes... VELKOMMEN!
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

Endeliiig sommer...! 
Så har juni måned endelig 
kommet – og vi er nå på den 
absolutt lyseste årstiden! Juni er 
oppkalt etter himmelens og 
jordens dronning Juno. Hun var 
Jupiters kone og kvinnenes egen 
gudinne; hun representerer det 
kvinnelige og er beskytter av 
ekteskap, fødsler og mødre.  

Den 11. juni får vi i Eidsvold 
Lodge besøk av Alf Olav Kavli. 
Han reiste som 15-åring til USA. 
Etter hvert kom han inn i IBM- 
maskineriet, og etter hvert 
arbeidet han med romfart.  
Dette blir et superspennende og 
flott foredrag og 50-årsminne på 
medlemsmøtet tirsdag 11. juni. 
For det var for 50 år siden - den 
21. juli 1969 - at Neil Amstrong 
og mannskap med Apollo 11 
landet på månen, og uttalte de 
etter hvert så ikoniske ordene  
«One small step for man, one 
giant leap for mankind». Et lite 
skritt for ett menneske, et stort 
skritt for menneskeheten. 
Dette jubileet og virkningen av 
måneerobringen burde være av 
interesse for langt flere enn oss i 
Eidsvold Lodge. Romfart og 
månelanding  i 1969 er 
spennende for både gammel og 
ung. Inviter med dere barn og 
barnebarn, eller en eldre onkel. 
Temaet og Alf Kavli gir en 

spennende jubileumssommer! Vi 
møtes som vanlig på Best 
Western LetoHallen Hotel kl 19. 
Jeg oppfordrer alle til å ta med 
seg en liten gevinst til kveldens 
lotteri. Dette er med på å gi 
lodgen et ørlite overskudd. 
Kaffespleis kr 90,-. 

Så ses vi, tirsdag 11. juni kl. 19 
på Dal. 

Alle er varmt 
velkommen! 

!   

Med vennlig hilsen 
Ranveig Lie, President 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Eidsvold Lodge gratulerer i juni og juli: 
Juni:  01. Conny Dal, 07. Ingrid Helene Wahl, 24. Julie Therese 

Gresbakken, 30. Jens Edwin Aalborg.  
Juli: 08. John Granly, 13. Per Ivar Lundahl, 15. Linda Fosse, 16. 

Hannelore Gisela Nettinger, 17. Ranveig Lie, 20. Olav Granly, 22. 
Engelbert Nettinger, 26. Knut Møller Capjon, 30. Kjellrun Dagny 
Hals. 

August: 09. Inger Engen, 11. Marie-Louise Wahl Østmo, 12. Emilie Betina 
Gresbakken, 15. Egil Nyaas, 15. Frank Nyborg, 19. Agnes Heiberg 
Capjon. 

************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019-2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 

!  
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«Deep Roots – Bright Future» 

«Dype røtter – lys framtid» 

!  
PÅDRIVERNE. Foran fra venstre koordinator Einar Volla, Hamar, distriktspresident Tor 
Arild Halvorsen, Dalbuen, Knut Einar Volla, Hamar. Bak fra venstre Odd Harald Olsen, 
Hjelmeland, visepresident D8, Ranveig Lie, Eidsvold, Ingrid Engedal, Jørpeland, kasserer D8, 
Ole Hillestad, sekretær D8, Christiania, Per Mikalsen, Kristiansand, intl styre for D8, Ole 
Peter Øverby, Hamar og John Granly, Eidsvold. 

«Deep Roots – Bright Future», på norsk «Dype røtter – lys framtid», er 
et godt slagord Sons of Norway i USA har laget for neste års Convention 

på Hamar/Ringsaker.  
Fra Eidsvold Lodge deltar president Ranveig Lie og redaktør John Granly. Også 
visepresident Uno Wahl fra Eidsvold Lodge blir med på laget, og medlemssekretær 
Trond Lie blir med i transportorganiseringen. 
Distriktsstyret i D8 leder prosessen med komiteer og koordinator for oppgavene, 
som blir både store og mange. Om det kommer 200 eller flere gjester vet ingen 
ennå, men hele det nyrestaurerte «Olrud Hotel» er reservert for norsk-amerikanere, 
norsk-kanadiere og nordmenn i Sons of Norway – en av de store 
kulturoragnisasjonene mellom Europa og Amerika. 
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!  
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!  
TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

Har du slekt i USA eller Canada? 
Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 

Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 
1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 

Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 
land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 

Internasjonal Kongress på Hamar. 
Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. Ta med venner! VELKOMMEN! 

! !  

!  
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!  

PROGRAM 2019
11. JUNI 

!  
(Alle bilder fra Florida: John Granly) 

I neste måned er det 50 år siden Mennesket erobret 
Månen! Det markerer Eidsvold Lodge med en 

SUPERGJEST kl 19-21 i Best Western Letohallen. 
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!   

Folk fra hele verden beundrer ingeniør-vidunderne av de 
kjempestore rakettmotorene i Kennedy Space Center i Florida. 
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!  
Dette er vidunderne som bidro til vår dataalder! 

!  
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!  

!  
Måneferden 50 år siden. Alf Olav Kavli (bildet foto TV Øst) – 
arbeidet med romfart og utvikling av Saturn V i USA! Tirsdag 
11. 06. kl 19 er han på Dal for å fortelle om sitt utrolige liv. 

Alf Olav Kavli dro som 15 åring til USA for å finne lykken. Han 
ble ansatt i IBM og ble med på Apollo 11-eventyret. Etter 

dette ble han pastor i Baptistkirken. 
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09 JULI 

!  
Grillkveld hos Annie og Asle Hoel Knai i Hurdal i år som i 30 år før!!! 

Grillene er varme fra kl 17. 

13 AUGUST 
Quiz-kos med Capjon! 

10 SEPTEMBER 
35-årsjubileet. Bildekavalkade. 

08 OKTOBER 
Oppnevning av valgkomité. 

John Granly: Mennesker jeg har møtt... 

12 NOVEMBER 
Valg av styre 

Convention 2020-nytt, ved Distriktsstyrets sekretær Ole Hillestad 

07 DESEMBER 
Lørdag julebord kl 18 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
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!  
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!  

!  

REFERAT FRA MEDLEMSMØTE  
I EIDSVOLD LODGE 14. MAI 2019 
Tilstede fra styret var: Visepresident Uno Wahl,  kasserer Eva S. Granly, 
sekretær Helen Melby Espelund, aktivitetsleder og sosialleder Knut Møller 
Capjon og redaktør John Granly. 
Forfall: President Ranveig Lie, og medlemssekretær  Trond Lie.  
Uno ledet møtet, og ønsket alle velkommen. Først sang vi de tre nasjonalsangene, 
Uno informerte om at vi kommer til å få to skap, som det er mulig å låse, her på 
Letohallen. Det er ikke klart ennå, men det er lovet. Disse skal erstatte det vi 
bruker nå. Kasserer Eva fortalte om finansene:  
Bank per 14.05 – 2019   Kr. 68 381,01 

- Minnefond     Kr. 43 090,00 
Kr. 25 291,01 

+ Kassa     Kr.      210,00 
 Lodgens driftsmidler    Kr. 25 501,01 
 
Filmklubben  Kr. 1 800,64 
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!  
Den engelske moren til Eidsvold Lodge-sekretæren kom i maidagene 1945 med et 
Dakota-fly. Det første krasjet i ravinene sør for flyplassen på Gardermoen, der 22 døde. 

!  
HELEN MELBY ESPELUND. Fortalte sin engelske mors meget dramatiske historie med sitt livs 
reise fra England til Gardermoen i maidagene 1945.         (Foto: John Granly) 
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Så fikk undertegnede ordet for å fortelle om min mor Dorothy May Melby. 
Hun kommer fra kullgruve og porselensfabrikkbyen Stoke om Trent, midt i 
England. Hun ble født 6.august 1920. Foreldrene var Jeffery og Emma Dobson. 
Dorothy var utdannet revisor og regnskapsfører.  
Under krigen var hun i ATS, Auxcillary Territorial Services i det engelske 
forsvaret. I mai 1945 ble hun sendt til Edingburgh og forberedt på å reise til Paris 
som kontorpersonale. Men flyet som gikk til Norge den 9. mai med personale som 
skulle hjelpe oss nordmenn med å rydde opp etter tyskerne, det krasjlandet nede i 
ravinene sør for Gardermoen og alle ombord døde. Dette gjorde at da hun satt og 
ventet på flyet til Paris den 10. mai, ble hun hentet og fikk beskjed om at hun 
skulle til Norge. De var to ATS-damer som satt på Dakota-flyet til Gardermoen, 
Dorothy May Dobson og Jo Newman. De landet i god behold på Gardermoen. Ble 
plassert i en lastebil og sendt til Oslo. De ble innkvartert på hotell Bellevue og fikk 
kontor i Storgaten. Den første oppgaven de fikk var å renskrive Fredstraktaten 
mellom Norge og Tyskland. Det skulle skrives på norsk, tysk og engelsk. Ettersom 
ingen av de to damene kunne ett ord norsk, skrev de den engelske versjonen først, 
gikk så løs på norsk og tysk. Da visste de hva de satt og skrev om. De skrev etter 
hva mor beskrev som umulig håndskrift og måtte tyde hvilke bokstaver det kunne 
dreie seg om. Det skulle skrives i seks eksemplarer, og skrev man en feil måtte 
man begynne på nytt med den siden. Selvfølgelig var det noen som leste gjennom 
hva de skrev, for dette måtte være feilfritt. 
Senere fikk de i oppgave å skrive om alt som skjedde i de fem årene krigen varte. 
Da gikk alt på norsk, og de to damene hadde ingen anelse om hva det var de 
beskrev. De satt og skrev helt til slutten av oktober.   
Mens mor var i Norge ble hun kjent med Arvid Melby, og de to bestemte seg for å 
gifte seg. Far ordnet seg jobb i London og flyttet etter mor. Mens de var der kjøpte 
far et hus på Nesodden, for de ville bo i Norge, og at vi barna skulle bli norske 
statsborgere. De giftet seg den 20. mai 1948 i London. Jeg ble født i Drøbak, og 
etter det bodde vi ca. et år i England. Etter at vi kom tilbake til Norge, har vi bodd 
først på Nesodden og fra 1960 på Melby gård i Ullensaker. Far fortalte oss der om 
Trandumskogen, og om de seks engelske soldatene som ble begravet der. Mor tok 
kontakt med en venninne fra ATS-tiden, som nå var blitt leder for 
Veteranorganisasjonen til ATS. Hun lurte på om hun kunne skaffe Poppykranser 
som hun kunne legge på graven til de seks engelskmennene. Det gjorde hun 11. 
november hvert år som er veterandagen i England. Disse kransene er laget av 
kunstige blomster, som holder litt bedre enn ekte. Dette er en tradisjon som følges 
alle steder i verden hvor engelske soldater har mistet livet.  
Vi har av og til hatt engelske styrker som har drevet vinterøvelser her i Norge, Jeg 
har selv arbeidet i Forsvaret, også når det var engelske soldater der. En dag jeg 
pratet med en offiser, så lurte han på hvor jeg bodde hen. Jeg fortalte det, og han sa 
at det er like ved Trandumskogen. «Vi lurer på noe der, for hver gang vi kommer 
dit for å holde minnesermoni, så har noen lagt på poppykrans, og vi ville gjerne 
vite hvem det kunne være», sa de. Jeg løste gåten ved å si: «Det er min mor». 
Deretter ble hun og far invitert til å delta på minnehøytidligheten hvert år så lenge 
de hadde øvelser i Norge.  
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Noe annet som hendte er at mor ble invitert til en Reunion i England. Dette er et 
arrangement som blir arrangert hvert år hvor alle som tidligere har vært i ATS er 
invitert. Dronning Elisabeth er deres høyeste beskytter. Hver gang blir en person 
som har hatt en spesiell oppgave hedret med å presenteres for Dronningen. Dette 
fikk mor oppleve. Det var selvfølgelig Fredstraktaten som var det spesielle mor 
hadde laget, og vi vet at det var viktig for Norge.  

!  
Dorothy May Melby fra England og Mogreina fotografert i møte med dronning 
Elisabeth i Dorothys fødeland. 

Ellers har engelske soldater som har vært i nabolaget vårt, alltid vært velkomne til 
en tekopp og en prat. Det er det mange som har satt pris på. Mor døde i 2010. 
I 2012 var det noen i Ullensaker Historielag som ville undersøke litt mer om flyet 
som krasjlandet på Gardermoen 9. mai 1945. De satte inn annonser i engelske og 
australske lokalaviser og etterlyste slektninger av de som døde. De fikk stor 
respons og i juni 2012 samlet de ca. 200 mennesker på Gardermoen som hadde 
relasjoner til de døde. De hadde organisert slik at de som ikke selv kunne gå den 
lange veien ned i ravinen hvor det fremdeles sto igjen litt av flyet, ble kjørt ned av 
Røde Kors. Der var det gjerdet inn og laget en liten gravplass, og de hadde satt opp 
et minnestein med navn på de som døde der. Denne ble avduket av den engelske og 
den australske ambassadøren. Harald, min mann, var ordfører den gangen, og vi 
var også invitert. Oppe ved flymuseet er det også satt opp en minnestein, denne ble 
avduket av Harald Espelund. I sin tale begynte han med å si at «hvis ikke denne 
tragedien hadde hendt, ville min kone ikke ha blitt født, og min familie ville ikke 
ha eksistert». 

Helen Melby Espelund, foredragsholder og referent 
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!  

NETT-SURFER’N
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

Det å snakke om olje nå om dagen er vel omtrent som «å banne i kjerka» som 
det heter i et velbrukt uttrykk i andre sammenhenger. 
Snart er det forbudt å fyre med mineraloljeprodukter, bilene skal kjøres på 
strøm eller hydrogen, ja, snart skal også flyenes framdrift bestå av elektriske 
motorer. Så nå vil det relativt nyskapte ordet «rekkeviddeangst» få en ny 
dimensjon og betydning, for ingen av oss vil ha et fly deisende ned i hagen. ☺  
Etter denne litt dramatiske innledningen vil jeg stille spørsmålet: Hva hadde 
Norge vært i dag uten oljen? Tenk hva vår generasjon har fått være med på 
av teknologisk og økonomisk utvikling! 
For å mimre litt og se litt tilbake i den nære historien, så minner jeg om at det 
den 21. juni er 55 år siden «Lov om undersjøiske naturforekomster» ble 
vedtatt av Stortinget. 
På nettet finnes det flere adresser som har mye informasjon om 
«oljeeventyret» i Norge. Disse er det vel verdt å ta en titt på. 
Norsk Oljemuseum er et sted å begynne (anbefaler et besøk der) og det er 
opprettet egne nettsider for oljefeltene som kom i gang. 
Her er noen nettadresser med lærerikt stoff: 

https://www.norskolje.museum.no/ 

http://www.kulturminne-frigg.no/ 
http://www.kulturminne-ekofisk.no/ 

mailto:o-arnega@online.no
https://www.norskolje.museum.no/
http://www.kulturminne-frigg.no/
http://www.kulturminne-ekofisk.no/
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Ole and Lena 

Ole and Lena and little Ole were invited to a relative’s home for 
Thanksgiving. As usual, stuffed roast turkey was on the menu. After  
dinner Ole asked little Ole how he liked the menu. 
“Vell, da turkey vas pretty good, but I vasn’t too crasy about da stuff da 
turkey ate!” answered Ole. 

+ 
Ole was talking about marriage to his young nephew, Knut. 
“Yah,” said Ole, “marriage is lot like a hot bath. After you get used to it, it 
ain’t so HOT any more”. 

+ 

Lars, one of Ole’s old buddies, was getting feeble and was put in a retirement 
home. He was just getting used to the place when one of the nurses noticed 
Lars sitting on a bench, tipping to one side.  
She rushed over to straighten him up, fearing he tip over. 
Soon, Lars was tipping to the other side, so the nurse hurried to straighten 
him again. This went all morning. 
Ole came to visit Lars in the afternoon and asked how he was adjusting to the 
retirement home. 
“Don’t like it,” said Lars. “Vhy not,” asked Ole. 
“Becoss,” said Lars, “dey von’t let me lean over and pass gas!” 

+ 

Little Ole was getting to the age where he thought he should have a car.  
Ole resisted, saying he might reconsider if Little Ole would get a haircut, get 
better grades in school, and read the Bible every day. 
To Ole’s surprise, Little Ole began getting straight A’s. And he was reading his 
Bible every day. But he persisted in wearing his hair long. 
When asked about the promise of a car, Ole reminded him of the long hair. 
“But Papa,” said Little Ole, “da Bible says Jesus and all those apostles wore 
deir hair long.”  
“Yah, yah,” said Ole, “and you’ll also notice the Bible says; - dey VALKED 
VHEREVER DEY WENT!” 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Korrigering 
I april-utgaven av vår lodgeavis sto et referat fra et medlemsmøte som kunne feiltolkes. Det 
dreier seg om avgjørelsen vedrørende Kongressen 2020 som skal avholdes på Hamar. Det kunne 
dessverre feiltolkes, slik at man kunne få inntrykk av at D8 styret var imot at Hamar skulle være 
arrangørsted for kongressen. Det er ikke korrekt. D8 styret har tvert i mot arbeidet hardt for at 
kongressen skulle bli i Norge som bestemt på Kongress i 2018.  
Beklager misforståelsen i referatet.   Ranveig Lie, president Eidsvold Lodge 
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Dagen da vår alles venn Liv  
ble kjendis på Facebook 

Eidsvoll stasjon lørdag morgen kl 0830. Snart 90 år, sprek som en fole og 
helt klar i hodet. Kom av jernbaneslekt, fortalte hun, og likte å kjøre tog. 
Far hadde vært stasjonsmester og familien hadde fulgt med rundt i 
landet, fra Ofotbanen i nord og sørover. Fra foreldrene hadde hun fått 
kjærlighet til naturen og likte fjellet. Rypejeger hadde hun vært og som 
faren likte hun å gå på rypejakt med hund. Ivrig skiløper. Hadde gått 
vinterstid fra langt inne i Sverige til Stjørdal da faren var stasjonsmester 
der. Med datidens ski, vinterutstyr og manglende løypenett må det 
karakteriseres som en bragd. Toget vårt kom og vi skiltes på stasjonen. Vi 
dro mot sør og noen minutter senere satt  hun på "sitt tog" motsatt vei. 

Signert 18. mai 2019 av Svein Olav som skriver om «Eidsvoll i dag»  



Henger du 
etter med 
digital 
markeds-
føring?

WEBUTVIKLING &
DIGITAL MARKEDSFØRING

Ta det med ro!

VI HJELPER 
DEG!


	Så ses vi, tirsdag 11. juni kl. 19 på Dal.



